

聚光灯下的故事

刘伟正，上海理工大学工业设计专业2006年毕业，现任上海苏宁电器通讯事业部采购部长。

激情迸发 毅力制胜

由于一句玩笑话，敢于挑战，极具胆量的他在零下五摄氏度，沐浴刺骨冷水澡；由于对外滩夜景的留恋，拥有火热激情的他在瑟瑟寒风里，夜宿陈毅像下。或许你会说他如此年少轻狂，但也正是这如泄洪如岩浆的激情，让他在上理这片沃土上收获了自己最丰硕的果实。“我就属于甲亢型！”笑得特别灿烂的刘伟正幽默的自嘲道。曾几何时，就在上理的篮球场上，跑道上，他汗如雨下，仍迈着矫健的步伐，投三分球，冲刺终点线。大二的马拉松比赛，让他学会了如何用“10圈变为20圈，一下子翻番，20圈变为40圈，再一次翻番”的目标来激励自己前进，让他懂得如何用快乐的记忆来分散无限的倦意，让他明白如何用伙伴的友谊和竞争来赢得比赛。生命在于运动，运动源于激情，激情在于坚持，坚持注于生命！他能虚心地从学长学姐的经验交流中觅得精华，鞭策自己好好调节时间，使天平两端的工作、学习稳稳地增加砝码。两次特等奖学金、四次一等奖学金，既担任院学生会副主席，又兼组织部部长，还活跃于党组织、宿管、话剧社。如此繁重的生活，他活得是那样游刃有余、潇洒自如。他极好的时间规划，以一大二培养自己的综合素质，转为大三大四专心于英语、专业等的专研，这仿佛是另一场马拉松，用汗水和智慧去征服这场耐力战。就如他的座右铭：变老的好处是年轻时候没得到的东西，现在已经不重要。因为，他在那时那刻，以最积极的方式创造了别人无法复制的快乐。



刘伟正

未雨绸缪的硕果

他很喜欢两个农夫求雨的故事。农夫甲跪地乞求上天赐予，而农夫乙则在祈求的同时，松土、育苗。结果，当雨真的来临时，甲的田汪洋一片，乙的则正好“东风”来临。他或许就是那位未雨绸缪的农夫乙，无论是刚入校时的人生规划，还是一点一滴能力的积淀，抑或一级级工作的升迁，每往前一步他都精心设计，并且知道如何为自己铺路。大学时的各种演讲比赛给了他很大的帮助。从当初的小小苏宁采购文员，到旗舰店店长，再到目前的采销经理。四年学生工作为它铺垫了很坚实的管理之路。所以这一路走来，他深谙：成功只降临在有准备的人身上！预则立，不预则废。他刚进苏宁3个月，就在这个年轻化的团队里，凭借优秀的业务成绩，和南京新员工培训时的优秀表现，以及踏实稳健的性格，担起了总经理秘书一职。但他更多的是又开始为自己的未来筹谋，站得高、看得远、学得多、交得广。这些都成了他后来成为优秀店长的奠基石。所以，一种未雨绸缪的心态，积极进取的状态，让其生活充满了累累硕果的芳香和甘甜。

赤子之情 真诚之谏

在上理四年，愉快而充实的生活让他对母校万分留恋。他喜欢那一块块方砖的结实，一片片草地的绿意，一排排松柏的苍郁，一盏盏路灯的黄韵。这是百年历史沉淀的母校面容。他也喜欢眺望窗外河道里过往的轮船，喜欢聆听静谧夕阳下传来的打门球的“啪啪啪”声，喜欢抚摸冬日慵懒晒日于宿舍楼下小黑猫。这是多情缭绕的上理篇章。他对版院的“印魂舞艺传承杯”心生向往。他将这份眷恋之情，转化为了更真诚的建议和真挚的祝福。他希望百年上理的版院，能够像动力、光电、管理等学院名扬在外。我们可以做的，就是做出优秀的作品，或参赛，或投入生产，或服务社会，这样来慢慢树立品牌，提升影响力。他也从社会着手，提出了“影响社区，建立形象”的概念，让学生从周围社区入手，积极参与社区实践，沟通交流。以美化环境、引导学生、普及教育等方式来传播上理理念，提升学校在社区的影响力，从而做大到全社会，使上海理工大学成为莘莘学子向往的神圣殿堂。

■采访、撰稿：熊媛

附：刘伟正来函（摘录）

记得我在2006年毕业晚会上作为毕业生代表发言时，罗列描述了我大学四年取得的一系列成绩之后，我第一句话对大家说的，其实不是对自己所取得成绩的认可，也不是对自己取得的“辉煌”去感慨，而是更愿意分享我对成功的认知。记得当时我援引了三句话：第一句是一首闽南歌中的歌词“看别人的成功，不要怨叹，不要失志，怎知别人的背后，付出了多大努力，才有今天的地位”；第二句话是我在大二时图书馆看书时见到的一句话：“成功者的荣耀与辉煌，总是容易被人放大，仿佛他们一生下来就是处于聚光灯下的角色。”；第三句话，是我大学同学徐青QQ的个性签名（后来我发现，这个签名到现在还在）：为了使自己对生活发生兴趣，我们曾经付出多大的努力。

之所以再次引述这三句话，是希望学弟学妹们对成功与优秀有正确的认识。通过两个小时的交谈，以及后来我QQ发给你们我后来工作的简历。其实绝大多数让你们了解的都是我取得的成绩，是我相对成功的一面。但有一点我也要和你们确认的，那就是，在一连串的优异成绩背后，我也是付出了种种的不容易，也是有走弯路，也是有过失败和挫折的，很多的努力与艰辛你们不一定知道。只有通过个人的坚持与不服输，我一步步“抗争”过来，最后的结果有了令人满意的答卷。

有一个小故事，说一个人用梯子爬上了屋顶，然后将梯子收上去，再对屋下经过的人说：嗨，用力飞吧，我就是那样上来的！这是一个讽刺的故事，寓意不言而喻，我不愿意做故事里的那个人，而更愿意告诉大家，成功是有方法和付出的，人人都有机会，只不过在于不同的努力会有不同的结果罢了。人人都应该有信心和勇气去争取。要乐观和理性地看待自己的努力。